Информационная справка
Во исполнение подпункта «а» пункта 15 перечня поручений Президента Российской Федерации по итогам заседания Президиума Государственного Совета Российской Федерации от 30 октября 2022 г. 
№ Пр-2069ГС сформирована единая программа гражданско-патриотического и общественно полезного молодежного туризма «Больше, 
чем путешествие» (далее – Программа). С 2025 года Программа реализуется в рамках национального проекта «Молодежь и дети».
В рамках программы в 2025 году комитет по делам молодежи Рязанской области принял участие во Всероссийском конкурсе походных регионов и был признан победителем в номинации «Регион Окружного Турслета». 
С 08 по 11 сентября 2025 года планируется проведение Окружного туристского слета «Больше, чем путешествие» в Рязанской области (далее – Туристский слет). Организатором Туристского слета выступают автономная некоммерческая организация «Больше, чем путешествие», комитет по делам молодежи Рязанской области (далее – Комитет), комитет инвестиций и туризма Рязанской области, региональное отделение общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» Рязанской области. 
Место проведения Туристского слета: Рязанская область, Рязанский район, село Ласково, оздоровительно-спортивная база «Зеленый бор».
К участию в Туристском слете приглашаются лидеры молодежных сообществ и общественных объединений, студенты образовательных организаций, члены молодежных советов предприятий и организаций, представители туристских клубов в возрасте от 18 до 35 лет, которым интересен походный туризм и его развитие в своих регионах, экскурсоводы, представители региональных и местных отделений «Движение Первых».
Категории участников:
1. трек «Нулевой километр», участники – представители активной молодежи в возрасте от 18 до 35 лет (студенты образовательных организаций, активисты общественных организаций, члены молодежных советов предприятий и организаций);
2. трек «Маршрут построен», участники – представители туристских клубов в возрасте от 18 до 35 лет (при образовательных организациях, предприятиях и организациях, коммерческих туристических объединениях, представители Ассоциации студенческих турклубов), а также члены общественных организаций, деятельность которых связана с туризмом;
3. [bookmark: _GoBack]трек «Первопроходцы», участники – представители региональных и местных отделений общероссийского общественно-государственного движения детей и молодёжи «Движение Первых» и наставники в возрасте 
от 18 до 35 лет (лица, курирующие направление работы «Походы Первых»)
Туристский слет проводится с целью увеличения уровня вовлеченности жителей Центрального федерального округа Российской Федерации в развитие внутреннего походного туризма, в том числе через организацию работы туристских клубов, а также раскрытия походного 
и туристического потенциала Рязанской области.
Для участия необходимо пройти регистрацию в системе ФГАИС «Молодежь России» myrosmol.ru по ссылке: https://myrosmol.ru/events/b1b51c81-4898-4f61-9cc2-64850fddfe65 в срок до 00:00 часов по московскому времени 01 сентября 2025 года. 
В программе Туристского слета планируется отдельный блок работы для новичков и любителей туризма, для членов туристских клубов и представителей отделений Ассоциации студенческих турклубов, а также сотрудников и наставников «Движения Первых». Обзорные экскурсионные и походные программы по Рязанской области с разными уровнями сложности никого не оставят равнодушными. Федеральные и окружные гости и спикеры, масштабное открытие и закрытие, концерт молодого популярного исполнителя, презентация туристического потенциала Рязанской области с сувенирной продукцией, кулинарными блюдами региона, молодежным мерчем навсегда останутся у вас в памяти, как Рязань в сердце России.
Контактное лицо: консультант отдела реализации социально-экономических программ в области молодежной политики Комитета, тел.: +7 (952) 127-45-99, эл. почта: stolyarova.ni@ryazan.gov.ru.

